Участие специалистов ГБУ НО «ИКЦ АПК»  в Российской                   агропромышленной выставке «Золотая осень -2012»
Делегация сотрудников   ГБУ НО «ИКЦ   АПК»  с 11 по 14 октября  2012 года  приняла  участие  в Российской агропромышленной выставке    «Золотая осень -2012»  с целью  ознакомления  с современным состоянием  агропромышленного комплекса страны, изучения инновационных, высокоэффективных  и ресурсосберегающих технологий производства и переработки сельскохозяйственной  продукции.
На протяжении четырех дней   выставки мы  познакомились  с передовыми достижениями  и разработками различных НИИ, предприятий и  организаций  России и стран мира, принимали  участие в различных  деловых встречах и научно – практических конференциях по  вопросам сельскохозяйственного производства, кооперации и социальной сферы. Мы получили  много интересной и полезной для работы информации,  методического и справочного материала.  Во время посещения различных стендов  установили новые партнерские контакты  с сотрудниками и разработчиками НИИ, организаций и фирм.
 
 Масштабы и разнообразие      специализированной выставки  сельскохозяйственной  техники, оборудования для АПК, пищевой и перерабатывающей промышленности  произвело на нас  огромное впечатление.
  На   экспозиции «Животноводство и племенное дело» в этом году   были  представлены лучшие породы животных:  крупного рогатого скота молочного и мясного направлений,  овец, племенной птицы (кур, гусей, уток, индюшек и др.), пушных зверей, рыбы.  Во время выводка   демонстрировались  лучшие представители  пород крупного рогатого скота,  проводились мастер классы по машинному доению.

Работая на стенде   « ФГУ Российский  центр сельскохозяйственного консультирования для  АПК», мы общались, знакомились, обменивались опытом с   коллегами из других регионов,   много консультировали  посетителей нашего стенда по организации сельскохозяйственного производства, технологическим вопросам. 
Участие в таком   грандиозном  мероприятии страны важно и  необходимо для руководителей, специалистов, тружеников сельскохозяйственного производства  и перерабатывающей промышленности. 
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