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Утвержден

Приказом Директора ГБУ НО «ИКЦ АПК»
от 26.12. 2018 г.  № 120
АДМИНИСТРАТИВНЫЙ

РЕГЛАМЕНТ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ КОНСУЛЬТАЦИОННЫХ УСЛУГ ГОСУДАРСТВЕННЫМ БЮДЖЕТНЫМ УЧРЕЖДЕНИЕМ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ «ИННОВАЦИОННО-КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА»
Общие положения

1.1. Настоящий регламент устанавливает административные процедуры стандарты и порядок предоставления консультационных услуг в государственном бюджетном учреждении Нижегородской области «Инновационно-консультационный центр агропромышленного комплекса» (ГБУ НО «ИКЦ АПК»)  (далее – консультационная услуга). 

Административный регламент предоставления консультационной услуги в ГБУ НО «ИКЦ АПК», сроки, последовательность действий работников учреждения и порядок взаимодействия с  другими организациями

1.2. Предоставление консультационной  услуги осуществляется в соответствии со следующими законодательными и нормативными актами:

Федеральным законом Российской Федерации «О развитии сельского хозяйства» от 29.12.2006 г. № 264-ФЗ;

Государственной программой развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 - 2020 годы (утверждена постановлением Правительства Российской Федерации от 14 июля 2012 г. № 717);

Постановлением Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2005 г. № 679 «О порядке разработки административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов оказания государственных услуг»;

Уставом государственного бюджетного учреждения Нижегородской области «Инновационно-консультационный центр агропромышленного комплекса»;

Примерными нормативами трудоемкости оказания консультационных услуг субъектами консультационной деятельности в сфере агропромышленного комплекса, разработанными Министерством сельского хозяйства Российской Федерации (Согласовано советом АСКОР, Протокол № 9 от 6 июня 2014 г.;  одобрено Научно-техническим советом Минсельхоза России, Протокол № 29  от 24 июня 2014 г.; рассмотрено Ученым советом ФГБОУ ДПО ФЦСК АПК, Протокол № 4 от 24 июня 2014 г.);

Методическими рекомендациями по  организации информационно-консультационных центров АПК и совершенствованию их деятельности (Одобрено Научно-техническим советом ФГУ «Российский центр сельскохозяйственного консультирования», протокол № 8 от 08.09.2008 г.).
1.3. Исполнителями административного регламента по предоставлению консультационной услуги являются:

-Государственное бюджетное учреждение Нижегородской области «Инновационно-консультационный центр агропромышленного комплекса»;

-Межрайонные информационно-консультационные центры (ИКЦ).

1.4. В настоящем регламенте используются следующие термины и определения:

-административный регламент предоставления консультационной услуги в системе сельскохозяйственного консультирования Российской Федерации – нормативно-правовой акт, определяющий административные процедуры и стандарты оказания консультационных услуг сельскохозяйственным товаропроизводителям и сельскому населению субъектами системы сельскохозяйственного консультирования, в результате которых возникает, изменяется и передается документированная информация  в связи с непосредственным обращением (заявлением) гражданина или организации в целях реализации их в процессе сельскохозяйственного производства.

- консультационная услуга в сфере АПК - деятельность по оказанию консультационной помощи сельскохозяйственным товаропроизводителям и сельскому населению, результаты которой реализуются и потребляются в процессе агропромышленного производства и жизнеобеспечения сельского населения;
- административная процедура – последовательность действий при выполнении государственных функций (предоставлении государственной консультационной  услуги);

- должностное лицо – лицо постоянно, временно или в соответствии со специальными полномочиями, осуществляющее деятельность по выполнению государственной функции, а равно лицо, выполняющее организационно-распорядительные или административно-хозяйственные функции по их предоставлению;

- стандарт консультационной услуги - обязательные для исполнения правила, устанавливающие в интересах получателя консультационной услуги требования к оказанию услуги, включающие характеристики содержания, порядка и результата оказания данной услуги;
- предоставление  государственной консультационной услуги - совершение субъектом системы сельскохозяйственного консультирования, определенной последовательности  действий, в результате которых возникает, изменяется и передается документированная информация  в связи с непосредственным обращением (заявлением) гражданина или организации в целях реализации их в процессе сельскохозяйственного производства;
- консультант по сельскому хозяйству – физическое лицо, имеющее профессиональное образование по основной специальности и дополнительную подготовку в сфере консультирования, осуществляющее консультационную деятельность;

- сельскохозяйственный товаропроизводитель – организация, индивидуальный предприниматель, осуществляющие производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую (промышленную) переработку (в том числе на арендованных основных средствах) в соответствии с перечнем, утверждаемым Правительством Российской Федерации, и реализацию этой продукции при условии, что в общем доходе сельскохозяйственных товаропроизводителей доля от реализации этой продукции составляет не менее чем семьдесят процентов в течение календарного года.
Сельскохозяйственными товаропроизводителями признаются также:

а) граждане, ведущие личное подсобное хозяйство, в соответствии с Федеральным законом от 7 июля 2003 года N 112-ФЗ "О личном подсобном хозяйстве";

б) сельскохозяйственные потребительские кооперативы (перерабатывающие, сбытовые (торговые), обслуживающие (в том числе кредитные), снабженческие, заготовительные), созданные в соответствии с Федеральным законом от 8 декабря 1995 года N 193-ФЗ "О сельскохозяйственной кооперации" (далее - Федеральный закон "О сельскохозяйственной кооперации");

в) крестьянские (фермерские) хозяйства в соответствии с Федеральным законом от 11 июня 2003 года N 74-ФЗ "О крестьянском (фермерском) хозяйстве".

2. Перечень консультационных услуг и стандарт их предоставления
2.1. Перечень консультационных услуг сельскохозяйственным товаропроизводителям и сельскому населению по вопросам сельскохозяйственного производства и развития сельских территорий (далее перечень):
1 направление. 

■ Комплексное   консультационное   обслуживание    сельхозтоваро-производителей межрайонными  информационно-консультационными центрами.                                                                                                                                           

2 направление.

■ Информационное  обеспечение  развития  сельскохозяйственного  производства и жизнеобеспечения сельского   населения.                              

3 направление.

■ Разработка  и сопровождение   бизнес-планов,   направленных  на реализацию программы развития агропромышленного комплекса    Нижегородской   области   (включая   первоочередные   приоритетные   направления  –  развитие молочного и мясного скотоводства).                                                                                                                                 

4 направление.

■ Консультационное обеспечение сельскохозяйственных товаро-производителей по технологическим вопросам  в отраслях растениеводство и животноводство, по управлению и организации производства,  экономике, учету  и  оплате  труда,  по законодательству   (включая        вопросы            приведения        земельных        отношений

в соответствие  с действующим законодательством),  по  бухгалтерскому учету и налогообложению.                                                                                                 

5 направление.

■ Организация   и  проведение   мероприятий   с  сельскохозяйственными     товаропроизводителями, организациями агропромышленного комплекса, включая консультационные семинары, круглые столы, обмен опытом,  разбор конкретных ситуаций.

     2.2.Стандарт консультационной услуги:

консультационная услуга осуществляется консультантами ГБУ НО «ИКЦ АПК»  в устном или в письменном виде.
консультационная услуга должна содержать  ответ на обращение заявителя в доступном виде и содержать исчерпывающую информации по существу заявки.
консультационные услуги консультантами ГБУ НО «ИКЦ АПК» оказываются на безвозмездной основе в рамках утвержденного государственного задания. 
Процедуры предоставления консультационной услуги

        3.1. Порядок обращения для получения консультационной услуги и  административной процедуры по их предоставлению:
 потребитель консультационной услуги обращается к консультантам ГБУ НО «ИКЦ АПК» лично, или по почте (в том числе электронной) с заявлением об оказании консультационной услуги (Приложение 1).  Заявление должно содержать суть потребности заявителя в консультационной услуге и соответствовать Перечню;
заявление фиксируется в «Журнале регистрации заявлений сельскохозяйственных товаропроизводителей и сельского населения об оказании консультационных услуг»  (далее Журнал),  где отражается дата подачи заявления, реквизиты заявителя, содержание потребности в консультационной услуге (Приложение 2). Журнал ведется каждым консультантом на местах с ежемесячным предоставлением данных начальнику отдела инноваций и консультирования для обобщения информации в целом по ГБУ НО «ИКЦ АПК». Данные предоставляются не позднее 2 числа  месяца, следующего за отчетным;
после регистрации заявления консультант обязан в течение 1 рабочего дня  рассмотреть заявление на предмет подготовки материала по существу заявления с указанием максимального срока исполнения, о чем делается запись в Журнале;

подготовленная информация (консультационная услуга) предоставляется потребителю услуги на бумажном носителе и/или в электронном виде, с одновременным подписанием сторонами акта выполненных работ/оказанных услуг (Приложение 3). Консультантом исполнителем делается запись с указанием формы и существа оказанной консультационной услуги в Журнале регистрации консультационных услуг (Приложение 4). Журнал ведется каждым консультантом на местах с ежемесячным предоставлением данных начальнику отдела инноваций и консультирования для обобщения информации в целом по ГБУ НО «ИКЦ АПК». Данные предоставляются не позднее 2 числа месяца, следующего за отчетным. 
3.2. Перечень оснований для отказа в предоставлении консультационной  услуги.
Отказ в предоставлении консультационной услуги должен быть обоснованным. Причинами для отказа могут являться: 

несоответствие содержания заявления о консультационной услуге Перечню:

несоответствие категории заявителя определению понятий сельскохозяйственный товаропроизводитель или сельское население;

при невозможности оказания консультационной услуги по обозначенным и иным причинам должностное лицо информирует заявителя в письменной форме с обоснованием отказа. 

  3.3. Сроки предоставления консультационной услуги
 Сроки предоставления консультационной услуги определяются емкостью запрашиваемой информации и длительностью их исполнения: 
- 1 уровень – услуги разового характера; 

- 2 уровень - услуги, требующие сбора и аналитической обработки информации, разработки и/или технологического сопровождения инновационных проектов, внедрения инноваций, подготовки рекомендаций, организации образовательных и участия в выставочно-демонстрационных мероприятиях;

- 3 уровень - услуги, требующие длительного консультационного обеспечения: разработка инновационных технологий, концепций и/или стратегий развития сельскохозяйственного производства и сельских территорий, организация выставочно-демонстрационных мероприятий, формирования информационных ресурсов.
            Услугами 1 уровня являются: Предоставление устных и письменных консультационных услуг по законодательству и  экономике, нормативно-техническим и технологическим вопросам, по проблемам инновационного развития сельскохозяйственного производства и жизнеобеспечения сельского населения.

-Услуги по оформлению кредитов, по которым предоставляются субсидии в соответствии с законодательством Российской Федерации.

-Предоставление информационных ресурсов по научно-технической продукции, передовому производственному опыту и иным вопросам, входящим в компетенцию организаций сельскохозяйственного консультирования.

-Создание базы данных Интернет-ресурсов, актуализация и обслуживание web - сайта организации.

          Услугами 2 уровня являются:

-Разработка инновационного проекта производства сельскохозяйственной продукции и развития сельских территорий.

-Сопровождение трансферта инноваций, в том числе новых технологий, технических средств, оборудования и/или сопровождение инновационного проекта.

-Информационно-консультационное обеспечение сельскохозяйственных товаропроизводителей, сельского населения, производственных объединений юридических и физических лиц по вопросам сельскохозяйственного производства.
-Формирование и ведение баз данных прогнозно-аналитической информации, научных, нормативных документов и инновационных проектов сельскохозяйственного направления.

-Подготовка аналитических материалов по научному обеспечению, передовому производственному опыту и методических рекомендаций по их продвижению в производство.

-Организация  работы информационно-консультационного  центра на федеральных и региональных выставках.

-Организация и проведение обучающих и конгрессных мероприятий, стажировок сельских консультантов и специалистов сельскохозяйственного производства.

-Подготовка и издание методических рекомендаций, научно-технической  литературы и периодической печатной продукции, в том числе на электронных носителях.

          Услугами 3 уровня являются:

-Подготовка прогноза, концепций и стратегий инновационного развития  АПК и сельскохозяйственного консультирования, проектов законодательных документов и нормативных материалов.

-Подготовка  и организация выставочно-демонстрационных мероприятий.

-Участие в разработке и/или продвижении инновационных технологий производства сельскохозяйственной продукции, в том числе с использованием выставок и демонстрационных участков, иных средств и возможностей сельскохозяйственного консультирования.

-Комплектование научно-технической библиотеки в организациях сельскохозяйственного консультирования, системное распространение методической, научно-технической литературы, практических рекомендаций и периодической печатной продукции.

Длительность подготовки материала определяется по существу заявления потребителя в соответствии с «Примерными  нормативами трудоемкости  оказания консультационных услуг сельскохозяйственным товаропроизводителям и сельскому  населению» (Приложение 5). Максимальный срок подготовки материала отмечается в Журнале.
3.4. Порядок обжалования действия (бездействия) и решений, осуществляемых (принятых) в ходе выполнения административного  регламента.

обжалование действия (бездействия) и решений осуществляемых (принятых) в ходе выполнения административного регламента и стандарта оказания консультационной услуги осуществляется в вышестоящую организацию.

4. Функции элементов системы сельскохозяйственного консультирования

4.1. Государственное бюджетное учреждение Нижегородской области «Инновационно-консультационный центр агропромышленного комплекса» выполняет следующие функции:
организационно-методическое руководство развитием сельскохозяйственного консультирования на уровне Нижегородской области;

осуществление деятельности Центра компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации;

организация повышения квалификации консультантов;

формирование информационных ресурсов по инновационным предложениям и передовому опыту, представляющих интерес для региона, и обеспечение специалистов межрайонных ИКЦ, сельскохозяйственных товаропроизводителей и  предприятий АПК информационным продуктами;

организация объектов информационно-инновационного сопровождения  и мероприятий  для пропаганды инновационных достижений и распространения передового опыта;

организация и проведение  практических и обучающих семинаров, выставочных и демонстрационных мероприятий   для сельских товаропроизводителей;

мониторинг потребности в консультационных услугах на уровне региона, контроль качества и осуществление обратной связи с их пользователями;

оказание консультационной помощи  сельскохозяйственным товаропроизводителям и предприятиям АПК;

взаимодействие с федеральными структурами системы сельскохозяйственного консультирования.

4.2.    Межрайонные ИКЦ осуществляют следующие функции:
прием запросов от сельскохозяйственных товаропроизводителей и предприятий АПК районов Нижегородской области  на оказание консультационной помощи;

оказание консультационной помощи самостоятельно, либо передача запросов в Центральный офис ГБУ НО «ИКЦ АПК», с последующим доведением результатов до потребителя услуг;

мониторинг потребности в консультационных услугах на уровне района, контроль качества и осуществление обратной связи с их пользователями;

информирование сельскохозяйственных товаропроизводителей и предприятий АПК района об инновационных достижениях, передовом опыте, распространение прочей информации;
взаимодействие  с субъектами АПК  и обобщения проблем сельскохозяйственной  деятельности. Планирование  и организация  деятельности ИКЦ  в целях решения  этих  проблем;
сбор информации  об отечественных  и зарубежных  передовых технологиях производства, переработки, хранения и реализации сельскохозяйственной продукции, прогрессивных формах и методах хозяйствования. Анализ полученной  информации  на предмет возможности  и целесообразности ее использования в существующих агроклиматических и экономических условиях зоны действия ИКЦ;
предоставление собранной и обработанной информации всем  заинтересованным хозяйствующим субъектам  по всем возможным каналам ее передачи  и распространение этой  информации через  средства  массовой информации;
консультирование  всех  заинтересованных субъектов АПК  по  вопросам  планирования и организации производства продукции  с учетом агроклиматических условий зоны  и экономических  условий, технологическим  вопросам сельхозпроизводства, управления хозяйством, финансов  и кредитов, бухгалтерского  учета  и аудита, гражданского права;
проведение краткосрочных обучающих и  информационных курсов  и  семинаров  для  сельскохозяйственных  производителей  различных организационно – правовых  форм;
ведение  статистического  учета  и анализа обращений за  консультационной помощью с целью  координации  и  дальнейшего совершенствования  работы.

4.3. Центр компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации осуществляет следующие функции:
содействие государственной политике, направленной на поддержку и развитие сельскохозяйственной кооперации в Нижегородской области, участие в разработке и реализации государственной программы «Развитие агропромышленного комплекса Нижегородской области» в части реализации мероприятий, направленных на развитие сельскохозяйственной кооперации на территории Нижегородской области;

оказание сельскохозяйственным кооперативам консультационно-информационной помощи, в том числе при получении мер государственной поддержки;
организация взаимодействия между сельскохозяйственными кооперативами и органами государственной власти Нижегородской области, органами местного самоуправления Нижегородской области, а также иными организациями в целях формирования благоприятных условий для создания новых производственных мощностей для кооперативных организаций;
координация деятельности созданных на территории муниципальных образований Нижегородской области организаций, функционирующих в сфере развития малого предпринимательства, в части касающейся сельскохозяйственной кооперации;
проведение и продвижение ярмарочных мероприятий регионального и межрегионального уровня, в том числе, направленных на популяризацию региональных товаров, позволяющих осуществлять реализацию продукции сельскохозяйственных кооперативов без посредников;
консультирование сельского населения по вопросам создания и деятельности сельскохозяйственных кооперативов, малых форм хозяйствования;
оказание содействия внедрению в сельскохозяйственном производстве Нижегородской области инновационных технологий, авторских программ и разработок в сфере сельскохозяйственного производства;
выработка рекомендаций по вопросам развития сельскохозяйственной кооперации, доведение рекомендаций до субъектов сельскохозяйственной кооперации, общественных организаций, граждан, в том числе путем взаимодействия со средствами массовой информации;
в рамках своей компетенции оказание содействия сельскому населению в выборе сельскохозяйственной техники, оборудования, в том числе для переработки сельскохозяйственной продукции, с учетом территориальных особенностей;
взаимодействие с АО «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» (далее – АО «Корпорация МСП»), в том числе по:

- обеспечению регистрации сельскохозяйственных кооперативов на портале «Бизнес-навигатора МСП» (далее – Портал) и обучение использованию сервисов Портала;

- оказанию сельскохозяйственным кооперативам организационной поддержки по участию в закупках продукции для государственных и муниципальных нужд, осуществляемых, в том числе, у субъектов малого предпринимательства;

- оказанию содействия в получении сельскохозяйственными кооперативами кредитно-гарантийной и лизинговой поддержки, в том числе с использованием Портала;

- предоставлению в АО «Корпорация МСП» информации об объектах нестационарной розничной торговли сельскохозяйственной продукцией, в том числе мест проведения специализированных ярмарок, включая «ярмарки выходного дня»;

- обучения сотрудников Центра с целью повышения качества оказываемых ими услуг. 

проведение индивидуальных консультаций, в том числе по вопросам о действующих мерах государственной поддержки, направленных на развитие сельскохозяйственной кооперации;
организаций обучения председателей и членов кооперативов, изучение передового опыта, а также развитие системы тренингов по вопросам управления;
организация проведения практических занятий для специалистов агропромышленного комплекса;
разработка и распространение типовой документации (бизнес-планы, типовые регламенты, расчеты, формы договоров и т.п.) для организации и развития субъектов малого сельскохозяйственного бизнеса;
разработка и продвижение инициатив, направленных на реализацию государственной политик  в области сельскохозяйственной кооперации, выявление приоритетных направлений деятельности сельскохозяйственной кооперации на территории Нижегородской области;
выработка рекомендаций органам исполнительной власти и органам местного самоуправления Нижегородской области при определении приоритетов в области развития сельскохозяйственной кооперации, в том числе по внесению изменений в действующее законодательство, по оказанию содействия в организации и развитии сельскохозяйственных кооперативов;
информирование и консультирование по вопросам создания и развития сельскохозяйственных кооперативов, в том числе проведение разъяснительной работы с населением, распространение типовой документации и т.п.;
обеспечение взаимодействия Центра с общественными объединениями, образовательными и научными организациями в целях обмена информацией, опытом в установленной сфере деятельности;
подготовка методической литературы по вопросам организации и развития сельскохозяйственной кооперации;
формирование банка инноваций – инновационных разработок в области сельского хозяйства и сельскохозяйственной кооперации, содействие их внедрению субъектами малого сельскохозяйственного бизнеса Нижегородской области;
Участие в проведении общественной экспертизы проектов нормативных правовых актов Российской Федерации и Нижегородской области в установленной сфере деятельности, в том числе в рамках проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов.
5. Обязанности должностных лиц, ответственных за оказание консультационной помощи
5.1 Должностные лица, ответственные за оказание консультационных услуг, обязаны:

действовать в строгом соответствии с законодательством Российской Федерации, и настоящим Регламентом;

принимать все необходимые меры для исчерпывающих ответов на обращения клиентов (их представителей), используя информационные ресурсы единой государственной информационной системы, информационно-справочные системы, нормативные правовые акты, разъяснения Министерства сельского хозяйства Российской Федерации и методические материалы;

корректно и внимательно относиться к клиентам (их представителям), не унижать их честь и достоинство, а также в вежливой форме информировать клиентов (их представителей) по существу обращений, о порядке оказания консультационных услуг, максимальных сроках их исполнения, об основаниях, при наличии которых консультационная помощь не осуществляется, а также представлять в пределах своей компетенции иную информацию, интересующую клиентов (их представителей), в соответствии с настоящим Регламентом.

5.2. Должностные лица, ответственные за оказание консультационных услуг, не вправе:

представлять клиентам (их представителям) недостоверную информацию, не соответствующую законодательству;

представлять клиентам (их представителям) сведения, не подлежащие разглашению в соответствии с законодательством Российской Федерации, а также составляющие государственную или иную охраняемую законом тайну, или сведения конфиденциального характера;

давать правовую оценку актов (решений), действий (бездействия) органов исполнительной власти или их должностных лиц, иных обстоятельств и событий.

6. Формы, методы и порядок оказания 
информационно-консультационных услуг

6.1. Информационно-консультационные услуги оказываются в следующих формах:
а) Индивидуальное информационно-консультационное обслуживание, в т.ч.:
- абонентское обслуживание по договорам;
- выполнение разовых консультаций и проектов согласно актам сдачи-приемки выполненных работ.
б) Индивидуальное оказание консультационной помощи при разовых обращениях, в т.ч.:
- устное индивидуальное консультирование;
- устное коллегиальное консультирование;
- письменное консультирование (факс, почта, электронная почта);
- по телефону.
в) Групповое консультирование, в т.ч.:
- краткосрочные тематические семинары;
- обучающие семинары;
- выездные консультации группы консультантов;
- дискуссии;
г) Публичное информирование и консультирование, в т.ч.:
- через СМИ (печатные, телевидение, радио);
- с помощью Интернета (сайт организации);
- с помощью печатной продукции;
- с помощью видеопродукции;
- при участии в выстовочных мероприятиях, дней поля и т.д. 
6.2. При индивидуальном информационно-консультационном обслуживании основными документами, подтверждающим оказание консультационных услуг, являются договор и акт выполненных работ/оказанных услуг.
6.3. Договор заключается в случае комплексного консультационного сопровождения деятельности заказчика на основании соответствующего заявления. Сторонами договора могут быть как физические, так и юридические лица. Услуга считается оказанной по факту подписания акта выполненных работ/оказанных услуг.
6.4. Во всех остальных случаях индивидуального консультирования подписывается Акт сдачи-приемки выполненных работ/оказанных услуг, являющийся основным первичный документом, подтверждающим факт оказания услуг. Акт оформляется в 2-х экземплярах  в письменном виде за подписью и печатью (при наличии со стороны заказчика) сторон. Виза консультанта-исполнителя в Акте – обязательна.  Приложением к Акту сдачи-приемки выполненных работ/оказанных услуг является Отчет об оказании консультационной помощи, который составляется и подписывается непосредственно консультантом исполнителем услуги. Без прилагаемого Отчета, Акт сдачи-приемки выполненных работ/оказанных услуг является недействительным.
6.5. Обращаться для получения консультационной услуги можно:
- лично при посещении офиса ГБУ НО «ИКЦ АПК», либо межрайонных ИКЦ;
- лично в другом месте;
- по телефону;
- письменно (по факсу, почте, электронной почте).
6.6. В случае, если рассмотрение поставленных в обращении вопросов не входит в компетенцию ГБУ НО «ИКЦ АПК», заявителю сообщается о невозможности представления консультационной помощи или интересующей его информации, а также о праве заявителя обратиться за разъяснениями в другие инстанции, в компетенцию которых входит рассмотрение данных вопросов или органы государственной власти. 
6.7. Групповые консультации проводятся в виде семинаров, «круглых столов» (в том числе в рамках выставочных мероприятий), дискуссий, выездных консультаций группы специалистов в сельскую местность, «дней поля». 
6.8. При организации проведения мероприятия консультанты, ответственные за организацию его проведения:
- составляют программу мероприятия, определяют цель его проведения;
- согласовывают кандидатуры представителей, выступающих на семинаре, круглом столе, и т.д.;
- утверждают программу мероприятия  директором ГБУ НО «ИКЦ АПК»;
- рассылают приглашения и  размещают объявление о проведении семинара на информационном стенде (стойке), в СМИ, на официальном Интернет-сайте.
6.9. Руководитель межрайонного ИКЦ, либо консультант центрального офиса ГБУ НО «ИКЦ АПК» заносит мероприятие в "Журнал учета групповых мероприятий" (Приложение 6), где указывается: название,  тип мероприятия, дата и место проведения, тема мероприятия, количество и категория участников. Данные журнала ежемесячно предоставляются начальнику отдела инноваций и консультирования для обобщения информации в целом по ГБУ НО «ИКЦ АПК» не позднее 2 числа  месяца, следующего за отчетным. По каждому мероприятию прилагается программа и список участников, в котором отражается следующая информация:
- ФИО участника;
- Должность;
- Организация, которую он представляет;
- Контактная информация.
6.10. Информация  о проведенном мероприятии, а именно:

-краткое содержание с указанием тематики,

-фотоматериалы,

-список участников

предоставляется начальнику отдела анализа, сопровождения проектов и стратегического развития для размещения  на официальном Интернет-сайте  ГБУ НО «ИКЦ АПК» www.ncs.ru не позднее 1-го рабочего дня с момента проведения мероприятия. 

                      7. Контроль за оказанием консультационной помощи

7.1.  Контроль  за  оказанием   консультационной  помощи определяется приказом директора ГБУ НО «ИКЦ АПК» и осуществляется на основании «Журнала регистрации заявлений сельскохозяйственных товаропроизводителей и сельского населения об оказании консультационных услуг»,   «Журнала учета консультационных услуг» и "Журнала учета групповых мероприятий". 
8. Взаимодействие ГБУ НО «ИКЦ АПК» с органами государственной власти, органами местного самоуправления, организациями и гражданами

8.1.В целях реализации возложенных на него задач ГБУ НО «ИКЦ АПК»  взаимодействует с  органами государственной власти Нижегородской области, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, с АО «Корпорация МСП» и его структурами, с органами местного самоуправления муниципальных образований Нижегородской области, общественными и иными организациями и гражданами.
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